

铜川市民政局

类别：A

签发人：宋军明

铜民函〔2021〕39号

对市政协十四届五次会议第38号提案的复函

辛国炜委员：

您提出的《关于社区建设老年餐桌解决老年人家庭就餐难题的建议》（第38号）收悉，现答复如下。

铜川作为全国第五批居家和社区养老服务改革试点，在满足老年人养老服务特别是就餐方面做了大量工作，取得了良好成效。一是尽力做好特困供养机构中特困人员的无偿供餐。全市所有特困供养机构全部设有厨房、餐厅，办理了食品卫生经营许可证，餐厅工作人员办理了健康证，严格执行采购索票索证、食品48小时留样、生熟食分开储存等规定，确保老人吃的可口放心。二是鼓励引导民办养老机构、社区日间照料中心和农村幸福院低偿供餐，指导养老机构在做好营养搭配的同时控制好饭菜价格，低偿向老人供餐；支持农村幸福院和社区日间照料中心开办老人餐厅，低偿向周边老人提供餐饮服务。三是全力打造“中央厨房”。为了满足老年人的就餐需求，我市从全国第五批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革中央财政支持资金中划拨60万元，在南北市区各打造一个中央厨房，低偿向社区日间照料中心、养

老机构和市区周边的农村幸福院提供订餐和净菜，提高日间照料和农村幸福院的供餐水平，满足老年人的就餐服务需求。目前该项目已办理政府采购手续，10月底前“中央厨房”将全面运营。下一步，我们将充分听取吸收您的意见建议，以实施全国居家和社区养老服务改革试点为契机，依托“中央厨房”和正在建设的智慧养老服务平台，不但面向养老机构、社区日间照料中心、农村幸福院老人供餐，而且向一般老年人提供订、送餐等多样化服务，积极推动老年人助餐服务专业化、市场化、规模化。

感谢您对我市养老工作的关注和支持。



(联系人：许军利

电话：3280680)

抄送：市政府办公室，市政协办公室。

铜川市民政局

2021年5月10日印发